



***NINTANGA S.A.***

**Patricia Holguín Z.**

**COMISARIO**

**- INFORME ANUAL DEL EJERCICIO 2011**

-

## **1. LA ECONOMÍA ECUATORIANA EN EL AÑO 2011**

Durante el ejercicio 2011 la economía mundial experimentó cierta recuperación de la crisis de los años 2010 y 2009, sin embargo, dicho proceso es lento y ha llevado a los principales mercados financieros a un estado de recesión económica donde los indicadores tales como desempleo y contracción de la demanda siguen afectando a la economía mundial. La situación actual de carácter mundial tiene repercusión en la economía ecuatoriana. La transformación social y política que ha implementado el actual Gobierno ha derivado en significativos efectos restrictivos en las actividades productivas privadas y públicas. La falta de definición política gubernamental orientada a estimular la producción, la reducida inversión nacional y extranjera impiden un escenario de confianza y seguridad factibles para dinamizar la economía y mejorar los niveles de producción y empleo.

El Producto Interno Bruto- PIB- al 2011 fue del 3.6%.

La inflación del año 2011 fue del 5.41% , superior en 2.08 puntos porcentuales en relación al ejercicio 2010

## **2. OPINION SOBRE LOS ESTADOS FINANCIEROS**

La Superintendencia de Compañías del Ecuador mediante resolución No. 06.Q.ICI.004 del 21 de agosto del 2006 estableció que a partir del 1 de enero del 2009 las NIIF proveerán de forma obligatoria para las entidades sujetas a su control los lineamientos a seguirse como principios de contabilidad generalmente aceptados en la república del Ecuador.

En el R.O. 498 de 31-12 /2008 se establece el cronograma de aplicación obligatoria de las Normas Internacionales de Información Financiera "NIIF" por parte de las compañías y entes sujetos al control y vigilancia de la Superintendencia de Compañías.

Nintangá S.A. aplicó Normas Internacionales de Información Financiera en el ejercicio 2011 como su primer año.

### **3. PRECIOS DE TRANSFERENCIA Y GENERALES**

El Servicio de Rentas Internas en el año 2005 emitió una nueva disposición tributaria relacionada con precios de transferencia de bienes y servicios en las transacciones que efectúan con compañías relacionadas del exterior mediante la cual los sujetos pasivos de impuesto a la renta deberán presentar un estudio que sustente el valor de mercado de las transacciones entre partes relacionadas. La compañía no está obligada a presentar el Informe Integral de Precios de Transferencia ni el Anexo al 31 de diciembre del 2011.

Desde el punto de vista financiero, el Balance General y el Estado de Pérdidas y Ganancias, expresan mayoritariamente el resultado de la gestión de la empresa, y es la consecuencia de una Contabilidad acorde con sistemas modernos computarizados, y la oportuna y correcta aplicación de principios, normas, y criterios profesionales contables y financieros, logrando la necesaria confiabilidad de las cifras de los estados financieros básicos de la Compañía.

Es muy importante destacar que los libros, registros contables y extra contables administrados por el Departamento de Contabilidad responden al cumplimiento de las

técnicas pertinentes y legales. La empresa cumple en rigor con todas las disposiciones inherentes al régimen tributario, laboral, de compañías, seguridad social, y demás obligaciones.

#### **4. BALANCE GENERAL AL 31 DE DICIEMBRE DEL 2011**

##### **SITUACION DE CORTO PLAZO**

Respecto de la situación de corto plazo, esto es la relación entre activos corrientes y pasivos corrientes expresados al 31 de diciembre del año 2011 a continuación se presenta algunos indicadores que revelan los niveles de capacidad financiera para en base a recursos de corto plazo atender obligaciones con vencimiento de hasta un año:

##### **- Índice de Solvencia.-**

Al 31 de diciembre del 2011 Nintang S.A. logra una solvencia de 1.10 inferior al 2010 en 0.23, es decir, por cada dólar de deuda de corto plazo, su pago se cubriría íntegramente quedando un adicional de \$0.10 centavos de dólar, relación que demuestra la posición financiera del corto plazo.

##### **- Capital de Trabajo Neto.-**

A la fecha Nintang S.A. registra un capital de trabajo neto positivo de \$ 826.158 para iniciar las operaciones normales del ejercicio 2012.

##### **ESTRUCTURA FINANCIERA**

**EMPRESA NINTANGA S.A.**

**ESTRUCTURA FINANCIERA AL 31/12/2011**

**COMPARATIVO AL 31/12/2010**

Miles de dólares

**A. ESTRUCTURA DE ACTIVOS**

CONCEPTO	2011	%	2010	%
ACTIVOS CORRIENTES	9,138.16	52%	7,905.02	55%
ACTIVOS FIJOS	5,563.54	31%	2,190.83	15%
OTROS ACTIVOS	489.66	3%	457.18	3%
ACTIVOS LARGO PLAZO	2,503.30	14%	3,944.25	27%
TOTAL ACTIVOS	17,694.66	100%	14,497.28	100%

**B. ESTRUCTURA DE PASIVOS**

CONCEPTO	2011	%	2010	%
PASIVOS CORRIENTES	8,312.00	47%	5,955.67	41%
PASIVO LARGO PLAZO	2,590.40	15%	4,069.20	28%
TOTAL PASIVOS	10,902.40	62%	10,024.87	69%

**C. ESTRUCTURA DEL PATRIMONIO**

CONCEPTO	2011	%	2010	%
CAPITAL SOCIAL	3,100.00	46%	3,100.00	69%
APORTES FUTURA CAPITALIZACION	2,350.00	35%	1,950.00	44%
RESERVA LEGAL	33.55	0%	14.07	0%
RESERVA VALUACION	2,210.91	33%	607.53	14%
PERDIDAS ACUMULADAS	- 1,193.50	-18%	- 1,127.58	-25%
RESULTADOS EJERCICIO	291.29	4%	- 71.60	-2%
TOTAL PATRIMONIO	6,792.27	1.00	4,472.42	100%

**CONSISTENCIA Y AUTONOMÍA FINANCIERAS**

Al 31 de diciembre del año 2011 el patrimonio de la empresa Nintang S.A., representa el 38.39% del activo total reflejando en ese nivel su propiedad neta en todos sus activos y la estabilidad y continuidad del negocio.

En síntesis, la posición patrimonial de la Compañía es buena y constituye un cimiento para el diseño de nuevos planes, programas y que le puedan significar ampliar y diversificar su gestión técnica, comercial, financiera y administrativa.

## 5. ESTADO DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS

Nintanganga S.A. en el ejercicio económico 2011 tuvo una utilidad contable de \$ 306.633 superior a la del ejercicio 2010 en 243.247 a diferencia de las pérdidas continuas de los ejercicios económicos anteriores acumulados por \$ 1.193.495,91 Sin embargo por efectos de conciliación tributaria la pérdida del ejercicio 2010 se situó en \$ 71.603,60.

Los resultados obtenidos en el ejercicio 2011 se deben a su eficiencia en el orden técnico, administrativo, y de sus recursos humanos, probada ya en varios años desde el inicio de sus operaciones.

### EMPRESA NINTANGA S.A. RESULTADOS EJ.2011-COMPARACION CON EJ.2010

#### ESTADOS DE PERDIDAS Y GANANCIAS

	2011	%	2010	%
VENTAS NETAS	13,991.96	100.00%	12,125.92	100.00%
Costo de Ventas	<u>12,231.99</u>	87.42%	<u>10,843.92</u>	89.43%
UTILIDAD BRUTA	1,759.97	12.58%	1,282.00	10.57%
GASTOS DE OPERACIÓN	979.86	7.00%	1,229.79	10.14%
UTILIDAD(PERDIDA)	780.11		52.21	
Otros Ingresos/Gastos	<u>473.47</u>	3.38%	<u>11.18</u>	-0.09%
UTILIDAD(PERDIDA) EJERCICIO	306.63	2.19%	63.39	0.52%
Participac.Trabajadores	46.00	0.33%	9.51	0.08%
Utilidad después Part e Impt.	260.64	1.86%	53.88	0.44%
Reserva Legal	-	0.00%	-	0.00%
UTILIDAD NETA	260.64	1.86%	53.88	0.44%

El ingreso total en el año 2011 alcanzó la cifra de \$ 14'009.894 superior al ejercicio 2010 en \$ 1'962.792 que representa el 15% de las ventas del año base, monto que mide una gestión eficiente en un mercado recesivo, que en conjunto han llevado a la consecución de buenos ingresos en una economía no fácil de competir.

El costo total distribuido en costo de ventas y gastos de operación (*de ventas, administrativos*), fue de \$ 13'703.260 y representa el 97.18 % de las ventas del ingreso total.

En conclusión, las cifras de ingresos, costos y resultados logrados por Nintangá S.A. en el año concluido del 2011 corresponden estrictamente al giro del negocio. El costo de ventas disminuyó en \$ 1'388.067.

Los resultados alcanzados por la empresa Nintangá S.A. durante el ejercicio 2011 han sido exitosos logrando la reducción de sus costos y el incremento de sus ingresos por ventas.

## **6. ARTICULO 321 DE LA LEY DE COMPAÑÍAS**

En cumplimiento con lo dispuesto en la Ley de Compañías vigente, tengo a bien informar a los Señores Accionistas de la empresa Nintangá S.A. que ésta cumple con todas las disposiciones constantes en leyes, reglamentos, acuerdos, resoluciones y sus estatutos.

## **7. CONCLUSIONES**

- Los resultados logrados por la empresa Nintangá S.A. en el ejercicio económico del año 2011 evidencia se trata de una empresa organizada, firme en la consecución de sus objetivos, de éxito obtenido en forma paulatina desde su inicio, y con profesionalismo, habilidad, y ética empresariales y personales ha sabido aprovechar las oportunidades del mercado, con gestión, elevada capacidad gerencial y atenta a los riesgos inherentes.

- La situación financiera al 31 de diciembre del 2011 guarda consistencia entre activos, pasivos y patrimonio, tanto en valores como en relaciones porcentuales, reflejando su buena posición.

Me ratifico en todo lo expuesto en el presente informe, cumpliendo de esta manera con las funciones de Comisario para las cuales fui designada.

Quito, Marzo 12 del 2012.

Atentamente,



Patricia Holguín Z.  
COMISARIO

